



Nr. 486/MC/22.02.2013

Nr.	624	ID.R.P.
Data	26.02.2013	

Departamentul pentru relația cu Parlamentul
Domnului Mihai Alexandru VOICU, Ministru

Referitor: *întrebare deputat George Scutaru, aparținând Grupului parlamentar al PNL*

Stimate domnule ministru ,

Vă transmitem, alăturat, **răspunsul** formulat de Ministerul Muncii, Familiei, Protecției Sociale și Persoanelor Vârstnice la **întrebarea** adresată ministrului muncii, familiei, protecției sociale și persoanelor vârstnice, de domnul *deputat George Scutaru, aparținând Grupului parlamentar al PNL*, referitoare la „*modificarea legislației pentru pensiile militare*” (23A/DRP/2013).

Cu stimă,



Ministru,

Mariană Câmpeanu
Mariana CÂMPEANU

RĂSPUNS

la **întrebarea** adresată ministrului muncii, familiei protecției sociale și persoanelor vârstnice, de domnul *deputat George Scutaru, aparținând Grupului parlamentar al PNL*, referitoare la „*modificarea legislației pentru pensiile militare*”, vă comunicăm următoarele:

Potrivit Programului de guvernare 2013-2016, la Capitolul „Apărare” este prevăzută „*Revizuirea cadrului normativ specific domeniului apărării, managementului carierei militare, salarizării și sistemului de pensii ocupaționale pentru militari*”.

Prin intrarea în vigoare, la 1 ianuarie 2011, a *Legii nr. 263/2010 privind sistemul unitar de pensii publice*, cu modificările și completările ulterioare, au fost abrogate Legea nr. 164/2001 privind pensiile militare de stat, Legea nr. 179/2004 privind pensiile de stat și alte drepturi de asigurări sociale ale polițiștilor și Legea nr. 19/2000, astfel încât toate pensiile au fost integrate într-un sistem unic.

În ceea ce privește recalcularea și revizuirea pensiilor cadrelor militare care au trecut în rezervă până la data de 31.12.2010, acestea fac obiectul Legii nr. 119/2010 și Ordonanței de urgență a Guvernului nr.1/2011 privind stabilirea unor măsuri în domeniul pensiilor acordate beneficiarilor proveniți din sistemul de apărare, ordine publică și siguranță națională, cu modificările și completările ulterioare. Discrepanțele și nedreptățile create, prin modificarea în anii 2010 și 2011 a legislației pensiilor, ar putea fi reparate în totalitate numai prin adoptarea de către Parlament a legislației corespunzătoare. Atât legile care se referă la cadrele militare din sistemul de apărare, ordine publică și siguranță națională, cât și calculul pensiilor respective se fac în instituțiile de resort, respectiv la Ministerul Apărării Naționale, la Ministerul Afacerilor Interne și la Serviciul Român de Informații.

Astfel, specialiștii din Ministerul Apărării Naționale, împreună cu celelalte instituții din sistemul de apărare, ordine publică și siguranță națională, trebuie să elaboreze proiectul de act normativ, care va fi analizat și de specialiștii Ministerului Muncii, Familiei, Protecției Sociale și Persoanelor Vârstnice și, după ce se va obține acceptul Guvernului, va fi prezentat Parlamentului. Încă din a doua jumătate a anului 2012, a fost înființat, la nivelul M.Ap.N., un colectiv pentru elaborarea actelor normative care să reglementeze reconstrucția sistemului de pensii militare.

Potrivit estimării Ministerului Apărării Naționale, se intenționează promovarea și dezbateră acestui proiect de act normativ privind pensiile militare în actuala sesiune parlamentară.

Problema revenirii pensiilor militarilor și polițiștilor, care au fost diminuate prin recalculare și revizuire, potrivit legislației din anii 2010 și 2011, la cuantumul din decembrie 2010 este complexă și este căutată o soluție legislativă în Guvern. Acest lucru presupune realizarea unui acord între instituțiile din sistemul de apărare, ordine publică și siguranță națională și **Ministerul Finanțelor Publice**, în principal pe tema **identificării resurselor bugetare**, precum și **consultarea specialiștilor din alte ministere**, cum este cazul Ministerului Muncii, Familiei, Protecției Sociale și Persoanelor Vârstnice și Ministerului Justiției.

Cu deosebită considerație,

Mariana CÂMPEANU

Ministrul Muncii, Familiei, Protecției Sociale și Persoanelor Vârstnice

